

УТВЕРЖДЕН

постановлением администрации города
от 28.02.2023 № 343

Отчет

о ходе реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия незаконному обороту наркотиков и распространению наркомании в городе Рассказово Тамбовской области на 2014-2030 годы»
за 2022 год

Постановлением администрации города от 24.12.2013 № 2307 была утверждена муниципальная программа «Комплексные меры противодействия незаконному обороту наркотиков и распространению наркомании в городе Рассказово Тамбовской области на 2014-2030 годы».

В целях работы по достижению целей программы ежегодно утверждается план заседаний и план работы городской антинаркотической комиссии. В 2022 году состоялось 4 заседания комиссии (15.03.2022, 19.05.2022, 15.09.2022, 21.12.2022).

На заседании 19.05.2022 был рассмотрен вопрос подготовки проведения Всероссийской оперативно-профилактической операции «Мак-2022» на территории города.

Было организовано проведение специализированных оперативно-профилактических мероприятий по выявлению и уничтожению незаконных посевов и дикого произрастания наркосодержащих культур.

Совместно с сотрудниками МО МВД России «Рассказовский» и членами народной дружины «Витязь» было проведено обследование жилого сектора и пришкольных участков на предмет выявления мака и дикорастущей конопли, подготовлено картирование местности с выявленными очагами. Были организованы рейды по уничтожению выявленных очагов произрастания конопли.

Обработанная площадь: 6450 кв.м

Общий вес уничтоженных растений: 4644 кг.

Всего 1 очаг.

Проводятся сходы граждан с участием службы участковых уполномоченных и специалистов МО МВД Рассказовский группы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. На сходах до присутствующих доводятся телефоны доверия, анонимность сообщений и разъясняется ст.231 УК РФ «Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их прекурсоры».

Особое внимание в работе Комиссии уделяется профилактике наркомании.

Ежегодно в июне проходит месячник антинаркотической направленности, события которого приурочены к Международному дню борьбы с наркоманией 26 июня. Задачи антинаркотического месячника — привлечение внимания граждан к проблемам наркомании и наркопреступности, повышение уровня

осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте.

Мероприятия в рамках месячника призваны способствовать приобщению детей и подростков к здоровому образу жизни, формированию активной гражданской позиции и негативного отношения к потреблению психоактивных веществ.

Прошли рейдовые мероприятия как в семье в социально-опасном положении с проведением профилактических бесед, так и по местам концентрации несовершеннолетних граждан при участии сотрудников органов внутренних дел

На территории города продолжается проведение профилактических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактике употребления наркотических средств несовершеннолетними. В летний период 2022 года органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с детьми и их родителями продолжалась активная разъяснительная и информационно-просветительская работа.

Особое внимание уделено проведению рейдовых мероприятий по местам массовой концентрации несовершеннолетних с целью выявления лиц, употребляющих наркотические средства, спиртные напитки, по месту жительства неблагополучных семей группы риска по «наркотизации», целью которых является выявление правонарушений среди несовершеннолетних. В рейдах принимают участие сотрудники органов внутренних дел, уголовно-исполнительной инспекции, Центра занятости населения, Центра социальных услуг, представители родительской общественности, общественных молодежных организаций. В ходе данных мероприятий с детьми на постоянной основе проводится информационно-разъяснительная работа по предупреждению правонарушений. Всего за отчетный период при участии муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города было проведено 25 целевых городских рейдовых мероприятий, а также мероприятия, проводимые в рамках оперативно-профилактических мероприятий органов внутренних дел. В рамках мероприятий также осуществляется проверка места жительства подростков, состоящих на учёте с проведением индивидуальных профилактических бесед.

В ноябре 2022 года по инициативе муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних в целях профилактики наркомании и популяризации здорового образа жизни среди несовершеннолетних организован и проведен месячник «ЗОЖ марафон «Зарядись на здоровье». В рамках месячника в школах города, а также в ТОБПОУ «Индустриально-промышленный техникум», в ТОГБПОУ «Центр психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония», В ТОГБУ «Центр им. А.В. Луначарского» прошли встречи с обучающимися «Будущее за нами». Сотрудники здравоохранения и органов внутренних дел обсудили с учащимися меры поддержания здоровья и соблюдения личной безопасности, во всех образовательных организациях города прошли

родительские собрания с участием врача-нарколога, специалистами МКДН и ЗП, отдела опеки и попечительства, где обсудили необходимость усиления родительского контроля за состоянием здоровья детей, вовлечения их в организованные виды досуга и занятости.

Не обошли стороной и творческих ребят. Для них провели конкурс театрально-эстрадных миниатюр «ЗОЖ и молодёжь». Целью конкурса стало формирование у детей и молодежи активной жизненной позиции в вопросах здорового образа жизни, отказов от вредных привычек, развитие движения любительских, школьных, студенческих и молодёжных театров. Более десятка школьных команд вышли на сцену киноконцертного зала «Смена». Ребята показали сценки о здоровом образе жизни, мотивации к спорту, сознательном отказе от вредных привычек и зависимостей.

В сентябре 2022 года на территории города прошло социально-психологическое тестирование, для чего:

- назначены лица, ответственные за организацию и проведение социально-психологического тестирования;
- создана Комиссия по проведению социально-психологического тестирования с указанием персонального состава;
- утверждены поименные списки обучающихся, подлежащих социально-психологическому тестированию;
- утверждены графики проведения социально-психологического тестирования и включены в календарный план организаций.

Участие в нем приняли 1361 обучающихся 7-11 классов (89,54 % от общей численности обучающихся, подлежащих тестированию).

Число обучающихся, не прошедших тестирование, составило 159 чел. Из них по причине:

- болезни – 101 чел.;
- отказа – 38 чел.;
- другим причинам – 20 чел. (нахождение на карантине, выезд в другие регионы на соревнования).

Особое внимание было обращено на проведение разъяснительно-мотивационной работы с родителями и обучающимися о целесообразности проведения социально психологического тестирования (со сбором информированных согласий).

На сегодняшний день акты проведения социально-психологического тестирования переданы в Тамбовское областное государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр лечебной педагогики и дифференцированного обучения».

Кроме того в Министерство образования и науки Тамбовской области был отправлен запрос о возможности проведения дополнительного этапа социально-психологического тестирования обучающихся в городе, что обусловлено

отсутствием на тестировании 7,95% учащихся подлежащих тестированию (121 человек), из них:

-по болезни - 6,64% (101 человек)

-по другим причинам-1,3% (20 человек)

Получение результатов социально-психологического тестирования и организация работы с детьми, имеющими вероятность вовлечения в зависимое поведение, запланированы на 2023 год.

В 2022 году Программой выделено 9000 рублей на проведение городского месячника по популяризации здорового образа жизни среди несовершеннолетних «Выбор сильных» (постановление администрации города от 17.10.2022 № 1571). 9000 рублей выделено на проведение городского фестиваля «Сохранить себя для жизни» (постановление от 17.10.2022 № 1570). В июне 2022 из Программы было выделено 2000 рублей на изготовление листовок «МАК-2022».